

# 国务院印发《意见》 七项措施大力发展电子商务

据新华社北京5月7日电 经李克强总理签批，国务院日前印发《关于大力发展电子商务加快培育经济新动力的意见》(以下简称《意见》)，部署进一步促进电子商务创新发展。

《意见》明确了三点原则。一是积极推动。主动作为、支持发展。积极协调解决电子商务发展中的各种矛盾与问题。在政府资源开放、网络安全保障、投融资支持、基础设施和诚信体系建设等方面加大支持力度。推进电子商务企业税费合理化，减轻企业负担。进一步释放电子商务发展潜力，提升电子商务创新发展水平。二是逐步规范。简政放权、放管结合。法无禁止的市场主体即可为，法未授权的政府部门不能为，最大限度减少对电子商务市场的行政干预。在放宽市场准入的同时，要在发展中逐步规范市场秩序，营造公平竞争的创业发展环境，进一步激发社会创业活力，拓宽电子商务创新发展领域。三是加强引导。把握趋势、因势利导。加强对电子商务发展中前瞻性、苗头性、倾向性问题的研究，及时在商业模式创新、关键技术研发、国际市场开拓等方面加大对企业的支持引导力度，引领电子商务向打造“双引擎”、实现“双目标”发展，进一步增强企业的创新动力，加速电子商务创新发展步伐。

《意见》提出了七方面的政策措施。一是营造宽松发展环境，降低准入门槛，合理降税减负，加大金融服务支持，维护公平竞争。二是促进就业创业，鼓励电子商务领域就业创业，加强人才培养培训，保障从业人员劳动权益。三是推动转型升级，创新服务民生方式，推动传统商贸流通企业发展电子商务，积极发展农村电子商务，创新工业生产组织方式，推广金融服务新工具，规范网络化金融服务新产品。四是完善物流基础设施，支持物流配送终端及智慧物流平台建设，规范物流配送车辆管理，合理布局物流仓储设施。五是提升对外开放水平，加强电子商务国际合作，提升跨境电子商务通关效率，推动电子商务走出去。六是构筑安全保障防线，保障电子商务网络安全，确保电子商务交易安全，预防和打击电子商务领域违法犯罪。七是健全支撑体系，健全法规标准体系，加强信用体系建设，强化科技与教育支撑，协调推动区域电子商务发展。

《意见》要求，各地区、各部门要认真落实本意见提出的各项任务，于2015年底前研究出台具体政策。

# 首个中医药健康服务发展 国家级规划出台

## 什么是中医药健康服务?

中医药健康服务是运用中医药理念、方法、技术维护和增进人民群众身心健康的活动，主要包括中医药养生、保健、医疗、康复服务，涉及健康养老、中医药文化、健康旅游等相关服务。

## 建立中医药健康服务体系

到2020年，基本建立中医药健康服务体系，中医药健康服务加快发展，成为我国健康服务业的重要力量和国际竞争力的重要体现，成为推动经济社会转型发展的重要力量。

中医药健康服务提供能力大幅提升，技术手段不断创新，产品种类更加丰富，发展环境优化完善。

## 发展中医药特色5大服务

### ——养生保健

支持中医养生保健机构发展，支持社会力量举办规范的中医养生保健机构；加强中医养生保健机构、人员、技术、服务、产品等规范管理，提升服务质量和水平；开展中医特色健康管理，将中医药优势与健康管理结合，探索融健康文化、

## 健康管理、健康保险为一体的中医健康保障模式。

### ——社会办中医

通过加强重点专科建设和人才培养、规范和推进中医医师多点执业等措施，支持社会资本举办中医医院、疗养院和中医诊所。鼓励有资质的中医专业技术人员特别是名老中医开办中医诊所，允许药品经营企业举办中医坐堂医诊所。鼓励社会资本举办传统中医诊所。

### ——康复服务

各地根据康复服务资源配置需求，设立中医特色康复医院和疗养院。推动各级各类医疗机构开展中医特色康复医疗、训练指导、知识普及、康复护理、辅具服务。在社区康复机构推广适宜中医康复技术，提升社区康复服务能力和水平，让群众就近享有规范、便捷、有效的中医特色康复服务。

## 鼓励研发相关健康产品

支持相关健康产品研发、制造和应用。鼓励研制便于操作使用、适于家庭或个人的健康检测、监测产品以及自我保健、功能康复等器械产品。开展第三方质量和安全检验、检测、认证、评估等服务，培育和开展第三方医疗服务认证、医疗管理服务认证等服务评价模式，建立和完善中医药检验检测体系。

## 完善政策保障体系

完善四项政策：放宽市场准入；加强用地保障；加大投融资引导力度；完善财税价格政策。

健全五项保障措施：加强组织实施；发挥行业组织作用；完善标准和监管；加快人才培养；营造良好氛围。

总的来讲，中医是我国独具特色的健康服务资源。充分发挥中医药特色优势，加快发展中医药健康服务，是全面发展中医药事业的必然要求，是促进健康服务业发展的重要途径，对于深化医药卫生体制改革，提升全民健康素质、转变经济发展方式具有重要意义。

据新华社北京5月7日电

# 向巴平措前往尼驻华使馆 吊唁地震遇难者

新华社北京5月7日电(记者 侯丽军)全国人大常委会委员长向巴平措7日前往尼泊尔驻华使馆吊唁“4·25”地震遇难者，代表中国人民对尼泊尔政府和人民致以诚挚慰问，对遇难者表示深切哀悼。尼泊尔驻华大使马斯基感谢向巴平措副委员长代表中国人民前往吊唁，再次对中国人民和人民在震后给予尼泊尔全力救援表示由衷感激。

# 中国已向尼泊尔提供 6000万元物资援助

新华社北京5月7日电(记者 崔静)商务部副部长钱克明7日在国新办新闻发布会上介绍说，尼泊尔强烈地震发生后，商务部已牵头会同外交部、财政部、民航局、总参谋部、总后勤部等有关部门组织实施了两轮对尼泊尔紧急人道主义物资援助，提供了总价值6000万元人民币、546吨救灾物资。

第一轮的物资援助主要侧重于帮助尼泊尔开展救灾安置工作，中方提供了1600顶帐篷、1万条毛毯、327台发电机等灾区急需物资，目前尼泊尔已接收并分发到灾民手中。第二轮物资援助主要侧重于解决震后的卫生安全问题，增加了净水设备和急救包等。目前援助物资已在昆明、成都、福州三地组货完毕，通过18架次军用飞机或民航飞机运输，于5月6日陆续运完。

钱克明表示，在其他国家遭遇重大灾害时迅速提供人道主义援助，始终是中国对外援助的重点内容之一。自2004年建立紧急人道主义救援机制以来，中国政府启动该机制近200次，2014年至今已向亚洲、非洲、大洋洲的近40个国家提供了总额约13亿元人民币的人道主义援助。

# 我国第六阶段汽柴油 国标或于明年底颁布

据新华社北京5月7日电(记者 安蓓 赵超)记者7日从国家发展改革委了解到，我国将抓紧启动第六阶段汽、柴油国家标准制定工作，力争2016年底颁布，并于2019年实施。

发展改革委等七部门日前印发《加快成品油质量升级工作方案》。根据方案，我国将参考国际先进标准并结合我国实际，加快油品标准修订步伐，完善标准体系。2015年6月底前发布新的普通柴油强制性国家标准。尽快发布第五阶段车用乙醇汽油标准(E10)、车用乙醇汽油调组分及生物柴油调组分(B5)标准。尽快修订出台船用燃料油强制性国家标准，力争2015年底发布。

方案明确，2016年1月1日起，东部地区11个省市(北京、天津、河北、辽宁、上海、江苏、浙江、福建、山东、广东和海南)全面供应符合国V标准的车用汽油(含E10乙醇汽油)、车用柴油(含B5生物柴油)。

2017年1月1日起，全国全面供应符合国V标准的车用汽油(含E10乙醇汽油)、车用柴油(含B5生物柴油)，同时停止国内销售低于国V标准车用汽、柴油。

2016年1月1日起，开始在东部地区重点城市供应与国IV标准车用柴油相同硫含量的普通柴油；2017年7月1日，全国全面供应国IV标准普通柴油，同时停止国内销售低于国IV标准的普通柴油。2018年1月1日起，全国供应与国V标准车用柴油相同硫含量的普通柴油，停止国内销售低于国V标准普通柴油。

# 笑迎“微笑日”



5月7日，河北省峰峰矿区春光小学学生在草坪上摆造型做微笑互动游戏，迎接5月8日“世界微笑日”的到来。新华社记者 牟宇摄

# 莫斯科举行红场阅兵总彩排



5月7日，在俄罗斯首都莫斯科红场，俄罗斯女军人参加阅兵彩排。当日，俄罗斯在首都莫斯科的红场举行纪念卫国战争胜利70周年红场阅兵式总彩排。新华社发

# 国家元首到战俘营旧址纪念二战，这在德国前所未有的领导人公开高调承认二战中苏军遭受德军迫害事实并谢罪，在德国更属首次 德国反思历史更进一步

据新华社德国施洛斯特-施图肯布罗克5月6日电 当地时间5月6日，德国总统高克来到德国北威州东北部小城施洛斯特-施图肯布罗克，在纳粹德国一个主要战俘营旧址发表了纪念二战结束70周年主旨演讲。

高克在演讲中说，纪念活动是为了反思战争中犯下的最大罪行之一——几百万苏联红军在德军战俘营中死亡，或是病死，或是饿死，或是被杀。

国家元首到战俘营旧址纪念二战，这在德国前所未有的，领导人公开高调承认二战中苏军遭受德军迫害这一事实并进行谢罪，在德国更属首次，为德国反思战争罪行又扫除了一个历史盲区。

“森纳第326号战俘营”旧址如今绿树掩映，青草茵茵，零星花朵点缀其中，在阳光照耀下显得宁静而安详。纳粹德国在这里曾经关押战俘超过31万人，其中包括约30万苏联红军官兵。当地修建的战俘营纪念馆安葬了约6.5万名遇害苏军战俘，分成36列墓碑。

6日中午时分，高克一手搀扶战俘营幸存者，93岁高龄的列夫·法兰克福，一手搀扶战俘营遇难家属代表亚历山大·巴萨诺夫，神情凝重地缓步走向矗立于公墓内的

苏军战俘遇难者纪念碑。早已等候在那里参加纪念活动的人们起立鼓掌，人群中有些稚气未脱的中学生，有身着制服的士兵和警察，还有当地官员及普通民众。

“他们被逼长途跋涉，又被塞进没有棚顶的货运列车，来到所谓的接收营。”高克说，“他们在绝望中想方设法生存，他们被强迫劳动，被虐待、挨饿，乃至大多数人未能幸存。”

高克为在场的人们算了这样一笔账：二战中被德军俘虏的530万苏联红军超过一半遇害，而西方盟军战俘却只有约3%的人遇难。这是为什么？



资料来源：俄罗斯国防部网站 新华社记者 马群 郑悦 摄

# 以总理内塔尼亚胡组成新内阁

新华社耶路撒冷5月6日电(记者 杨志望 范小林)以色列总理内塔尼亚胡6日深夜宣布，他与犹太人家园党主席贝内特就后者加入新内阁达成协议，从而扫清了组阁道路上最后一个障碍，在最后期限之前成功组成新内阁。

内塔尼亚胡是在与贝内特联合举行的新闻发布会上宣布这一消息的。随后，内塔尼亚胡告知以色列总统里夫林，说他已成功组成新一届联合政府。里夫林将把新内阁交由议会通过，新内阁成员可望于下周宣誓就职。

内塔尼亚胡与贝内特达成的协议使得新内阁在议会中所占席位刚刚达到法律要求的61席。内塔尼亚胡在发布会上表示，他希望在未来几天继续扩大新内阁的组成，以增加其在议会的席位，让以色列拥有一届“强大和稳定的”新政府。

据以色列媒体报道，新内阁的国防部长将由来自利库德集团的阿隆继续担任，库拉努党主席卡隆将担任财政部长，贝内特担任教育部长，外交部长一职暂时空缺，由总理内塔尼亚胡兼任。

本届新内阁将是以色列第34届政府，内塔尼亚胡将第四次担任以色列总理。



## 同坐“交椅”

5月6日，以色列总理内塔尼亚胡(右)与犹太人家园党主席贝内特在耶路撒冷出席联合新闻发布会时同时落座。新华社发

# 德翼副驾驶疑曾排练坠机

法国5月6日发布德国之翼客机坠毁事件初步调查报告，怀疑涉嫌蓄意驾机撞山的副驾驶安德烈亚斯·卢比茨在航班去程时“排练”坠机过程。3月24日，德国之翼4U9525航班在从西班牙巴塞罗那返回德国杜塞尔多夫途中，坠毁在阿尔卑斯山区，包括卢比茨在内的144名乘客和6名机组人员全部丧生。

法国国家民航安全调查分析局说，通过分析两个“黑匣子”所储存数据以及客机与地面无线电通信记录等信息，调查人员不但进一步证实对卢比茨故意坠机的怀疑，还惊讶地发现，就在坠机发生前两三个小时，在客机从杜塞尔多夫飞往巴塞罗那途中，卢比茨利用独自在驾驶舱的机会，偷偷练习操控飞机下降。当天7时19分至7时22分左右，机长离开驾驶舱，卢比茨数次改变自动驾驶模式下的飞机巡航高度设定，从最高的4.9万英尺(14935米)调至100英尺(30.4米)。只是，由于客机当时经过空管批准，已经开始从3.5万英尺(10668米)的高度往2.5万英尺(7620米)下降，而且卢比茨马上把高度改了回去，这些操作没有对客机的飞行造成“明显影响”，因此无论乘客还是地面空管人员都没有发现异常，只有“黑匣子”记录下了一切。客机顺利在巴塞罗那机场降落。调查显示，回程途中，4U9525航班在爬升阶段就已开启自动驾驶模式，飞机进入巡航阶段后，机长离开驾驶舱，而独自留在驾驶舱的卢比茨最终操作飞机持续下降，直至撞毁。

新华社特稿